Sachsischer Landtag DRUCKSACHE 3/ 2816

3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der/des Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst
PDS-Fraktion

Thema: Situation in der Abschiebehaft (2)

Frage an die Staatsregierung:

1. Inwieweit gibt es Uberlegungen der Staatsregierung, die Haftbedingungen fur
Abschiebehéftlinge in den neuen Anstalten im Vergleich zur momentanen
Situation zu verbessern?

2. Wenn ja, in welchem Umfang?

3. Wenn nein, warum nicht?

4. Inwieweit gibt Uberlegungen der Staatsregierung, die Haftbedingungen fur

Abschiebehaftlinge gesetzlich zu fixieren bzw. eine entsprechende Verordnung zu
erlassen?
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Dr. Cornelia Ernst
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Betr.: Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. Cornelia Ernst,
Fraktion PDS, Landtagsdrucksache 3/2816
Thema: Situation in der Abschiebehaft (2)

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte

ich die oben genannte Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Inwieweit gibt es Uberlegungen der Staatsregierung, die Haftbedin-
gungen fur Abschiebehdftlinge in den neuen Anstalten im Vergleich

zur momentanen Situation zu verbessern?

Derzeit gibt es keine Uberlegungen, die Haftbedingungen fir Ab-
schiebungsgefangene zu verandern. Die neu geschaffenen Haftplatze
entschiarfen die Uberbelegung und verbessern insoweit die Haftbe-

dingungen in allen Anstalten auch fir Abschiebungsgefangene.

HaospitalstraBe 7 Teletax 564 1509 (Ministerbiiro) [E Gekennzeichnete Parkplitze zu erreichen mit
01097 Dresden 564 1599 (Poststelle) Konigsufer StraBenbahnlinie
Tel. 56 40 (Vermittlung) Telex 329315 3.5.6/26.7.8.11.51



Frage 2:

Wenn ja, in welchem Umfang?

Siehe Antwort zu Frage 1.

Frage 3:

Wenn nein, warum nicht?

Die Haftbedingungen entsprechen Eigenart und Zweck der Abschie-

bungshaft und sind zumutbar.

Frage 4:

Inwieweit gibt es Uberlegungen der Staatsregierung, die Haftbedin-
gungen fiur Abschiebehidftlinge gesetzlich zu fixieren bzw. eine

entsprechende Verordnung zu erlassen?

Die Abschiebungshaft wird auf einer ausreichenden gesetzlichen
Grundlage vollzogen. Fir den Vollzug von Abschiebungshaft gelten
die Vorschriften iiber den Vollzug der Freiheitsstrafe in Justiz-
vollzugsanstalten (§§ 3-122 Strafvollzugsgesetz) entsprechend.
Durch erganzende bundeseinheitliche Verwaltungsvorschriften wird
der Eigenart und dem Zweck der Abschiebungshaft Rechnung getragen.
Diese rechtlichen Grundlagen sind fiir den Vollzug der Abschie-
bungshaft ausreichend. Zusitzliche landesrechtliche Regelungen

sind nicht beabsichtigt.
Mit freundlichen Griifen
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Manfred Kolbe



